

# 國台辦：阻大陸疫苗輸台是政治心魔作祟

【香港商報訊】針對民進黨當局對大陸疫苗塞推推諉，對外國疫苗主動聯繫採購的兩種截然不同的態度，國台辦發言人朱鳳蓮26日在例行新聞發布會上應詢表示，在台灣地區疫情肆虐、疫苗嚴重短缺、民衆急盼接種疫苗的情況下，民進黨當局百般阻擋大陸疫苗輸台，完全是政治心魔作祟。他們這樣多做一天，防疫的實質時機就多耽誤一天，台灣民衆就將被迫付出更多的生命健康代價。

## 疫苗臨床試驗數據已公開

有記者問，洪秀柱日前表示願意協助從大陸爭取疫苗，台灣防疫部門有人卻稱台灣已經通過不同渠道採購到不同廠家的不同疫苗，而至於大陸疫苗，「台灣民衆的信心恐怕不足」。對此有何評論？

朱鳳蓮答問表示，大陸疫苗是安全有效的高質量疫苗。5月7日世界衛生組織批准國藥集團中國生物北京生物製品研究所研發生產的新冠病毒滅活疫苗納入全球「緊急使用清單」。截至5月24日，大陸累計報告接種新冠病毒疫苗超過5.27億劑次。

她說，近日島內許多縣市和民間機構呼籲讓台灣民衆盡快用上大陸疫苗，也有調查顯示近一半的台灣民衆願意立刻接種合格疫苗，這些都充分體現了台灣民衆對大陸疫苗的信心。民進黨當局對此置若罔聞，並編造謠言，抹黑大陸疫苗，實質是對台灣同胞生命健康的漠視。

有台媒記者問，對於包括像阿斯利康等各種廠家的疫苗，台灣民衆都有一些疑慮，大陸提出願意提供大陸疫苗，請問是否願意提供疫苗臨床試驗的相關數據，讓台灣民衆可以獲得比較完整的信息？

朱鳳蓮應詢指出，據了解，國藥中生北京公司、北京科興中維公司、康希諾公司和國藥中生武漢公司均已公開其研發疫苗的臨床試驗主要結果，需要了解大陸有關疫苗信息的台灣同胞，可以在這些公司的網站查詢了解具體信息。

## 部分機構願向台捐贈疫苗

朱鳳蓮說，上海市醫藥衛生發展基金會、江蘇省海峽兩岸文化交流促進會負責人已分別表示，願意向廣大台灣同胞捐贈一批新冠肺炎疫苗，幫助緩解他們的燃眉之急，協助他們加強防疫。她還答問表示，復星醫藥集團有意願將其代理的德國拜恩泰科公司的mRNA新冠疫苗服務於台灣同胞，並表示去年以來就通過多

個渠道一直在積極推進向台灣地區提供這款疫苗。

朱鳳蓮強調，在台灣疫情日趨嚴峻的當下，我們再次重申，願意盡最大努力幫助廣大台灣同胞盡快戰勝疫情。每個人的生命只有一次，珍愛每個人的生命是最起碼的社會良知。民進黨當局要真正以台灣老百姓的生命健康為重，不要再玩弄政治把戲，盡快拆除人為障礙，讓老百姓生命健康安全切實得到充分保障。

## 台26日增633例本土病例

【又訊】台灣地區流行疫情指揮中心26日通報增加633例本土新冠肺炎確診病例，包括302例新增個案和331例「校正回歸」個案。確診個案中新增11例死亡，創疫情以來單日新高。截至26日，台灣本島及外島所有22個縣市中，已有20個縣市出現本土病例。

# 吳孟超遺體告別儀式舉行

## 《國際歌》低聲迴響 民眾冒雨弔唁



醫護人員目送靈車緩緩駛過。新華社



6名禮兵護送吳孟超院士靈柩。新華社



民眾在殯儀館大廳外等待。中新社

【香港商報訊】26日8時30分，中國科學院院士、「中國肝膽外科之父」吳孟超的遺體告別儀式在上海龍華殯儀館舉行。吳孟超的好友、學生、曾經的患者等自發前來與吳老告別，中國工程院院士鍾南山也送來花圈輓聯，輓聯上寫着：「沉痛悼念吳孟超同志」。

告別儀式莊嚴肅穆，《國際歌》低聲迴響，現場有大量民眾自發前來送別吳孟超，還有多名吳孟超生前的學生專程從外地趕來弔唁。

們按照指引上前三鞠躬，而後莊重地獻花，與遺屬握手。

## 骨灰將回生前工作地

5月22日13時2分，吳孟超在上海逝世，享年99歲。從23日起，上海東方肝膽外科醫院搭建靈堂，吳老親屬、生前摯友、同事、學生、患者紛紛向吳老遺像鞠躬、獻花。有的患者聽聞吳老仙逝，專程趕來和吳老告別。

26日一早，儘管當天上海下着綿綿細雨，但一大早殯儀館門前便已聚集了數百名前來送行的民眾。陰雨中，花圈和花束也不斷送來。據了解，告別儀式結束後，吳孟超的遺體將火化，骨灰將回到東方肝膽外科醫院安亭院區，環顧他為了攻克肝癌一手建設起來的「堡壘」。

在吳老身邊工作十餘年的張鵬稱，《國際歌》是吳老最喜歡的歌曲，他生前常會自己放來聽。上海東方肝膽外科醫院麻醉科主任孫玉明認為，《國際歌》是對恩師一生與人類共同的敵人——疾病作鬥爭的總結與寫照。

大廳里，吳老遺像兩邊的輓聯勾畫了泰斗的一生：「萬眾楷模培桃李李鑄就精誠大醫 一代宗師披肝瀝膽力拓醫學偉業」。兩塊大屏幕同步播放着吳老的生前影像，包括高齡實施手術的畫面。吳老的遺體身披鮮紅黨旗，安臥在潔白花叢中，人

## 彭士祿被追授「時代楷模」稱號

【香港商報訊】中宣部近日決定，追授著名核動力專家、中國核潛艇首任總設計師、彭湃烈士之子彭士祿院士「時代楷模」稱號。

從中國第一代核潛艇，到大亞灣核電站，再到秦山二期核電站，彭士祿為之傾注了大量心血，被譽為中國核動力事業的「拓荒牛」。今年3月22日，彭士祿院士因病逝世，他曾說「活着能熱愛祖國，忠於祖國，為祖國的富強而獻身，足矣！」

## 中方決定制裁美方一官員

【香港商報訊】中方決定對美國國際宗教自由委員會委員約翰尼·摩爾實施制裁。

中國外交部發言人趙立堅26日在例行記者會上表示，針對美方公然為邪教組織張目，基於謊言和虛假信息對中方人員實施單邊制裁的行徑，中方決定對美國國際宗教自由委員會委員約翰尼·摩爾實施制裁，禁止摩爾及其家屬入境中國內地以及香港、澳門特別行政區。

近日，美國國務院發布「2020年度國際宗教自由報告」，宣布對中方一名官員進行制裁。對此，趙立堅表示，美方所謂報告罔顧事實，充滿意識形態偏見，大肆詆毀中國宗教政策，嚴重干涉中國內政。中方對此堅決反對。

「中方敦促美方糾正錯誤，撤銷所謂制裁，停止借所謂宗教問題干涉中國內政。」趙立堅說。

## 鄂爾多斯中心醫院 新生兒感染3例死亡

【香港商報訊】綜合內地媒體報道，國家衛健委辦公廳近日作出的一份《關於內蒙古自治區鄂爾多斯市中心醫院發生新生兒感染暴發事件的通報》（以下簡稱《通報》）引發關注。通報中稱，今年4月，鄂爾多斯市中心醫院東勝部新生兒科發生感染暴發事件，共導致9名新生兒感染，其中3例死亡。

按照《醫院感染管理辦法》等有關規定，當地已責令鄂爾多斯市中心醫院關閉東勝部新生兒科並限期整改，對負有領導責任的院黨委書記、院長給予行政警告處分，對分管副院長給予撤職處分，對新生兒科主任給予撤職處分，對其他責任人給予降級、撤職、開除的處分。

26日，鄂爾多斯市衛健委的工作人員告訴媒體記者，上述感染事件中，有6名新生兒經治療後出院。此外，針對事件中死亡的新生兒，相關單位已同家屬達成了賠償協議。

## 滬指昨盤中升破3600點 後市料維持震盪主基調

【香港商報訊】記者朱輝豪報道：A股昨日延續前天強勁上漲的勢頭，三大指數漲跌不一，滬指上漲0.34%，收報3593.36點；深證成指下跌0.36%，收報14793.68點；創業板指下跌0.95%，收報3196.85點。滬深兩市合計成交9668億元，行業板塊多數收漲，可降解塑料、造紙、中藥等板塊領漲，券商股高開回落，北向資金淨買入91.03億元。

前海開源首席經濟學家楊德龍向記者表示，本周二，北上資金淨買入金額高達217.23億元，這一數據超過了2019年11月26日創造的214.3億元的高點，刷新了歷史新高。北上資金大量流入無疑是市場走強的一個重要信號，特別是超過萬億市值的白龍馬股大漲，意味着投資者的信心在逐步回升。「每一輪大跌都是抄底優質股票或優質基金的時機。這一輪調整基本上接近尾聲，優質股票已從底部悄悄出現回升。在指數大漲的同時，北上資金也加大了掃貨力度。」

楊德龍指出，從全球市場來看，美股依然處於高位震盪，並沒有出現泡沫破裂的跡象，也打消了很多人的疑慮。另外，人民幣匯率近期持續升值，升破6.4關口。美元指數走低，凸顯出人民幣資產的配置價值，外資大幅流入。從流動性方面來看，中國貨幣流動性仍然處於階段性寬裕的窗口期。之前很多人擔心央行貨幣政策可能會收緊，導致市場出現持續調整，但實際上央行還是會保持流動性合理充裕，而不是過度收緊。

## 今年A股難有指數級別機會

在投資者信心回暖的背景之下，滬指昨日盤中一度升破3600點。針對最近熱議的大盤完成調整後能否挑戰4000點高點，楊德龍認為，預測短期的點位沒有太大意義，更重要的是要抓住核心資產的股票或優質基金。對於後市走勢，國君策略團隊在報告《震盪不長

久，挑戰四千點》中旗幟鮮明地指出，隨着宏觀與外圍環境由不確定走向確定，風險評價將會下降，由此驅動行情從震盪走向拉升。

東方證券認為，目前看股指雖有向上突破的跡象，但最終或難以擺脫上下震盪主基調。今年A股難有指數級別的機會，更多的是結構性、局部行情為主。主流資金在消費、醫藥、周期等熱門板塊中快速輪動，行業板塊內個股分化同樣明顯。白酒板塊就是很好的說明，龍頭公司表現相對較差，而一些二三線的白酒炒作跡象很明顯，部分公司股價更是創出歷史新高。

東吳證券指出，市場在經歷一季度的調整之後，近兩個月基本維持W型震盪走勢，市場的中期上漲格局並沒有改變。且短期兩市呈現權重護盤題材唱戲的局面，整體市場做多情緒較高，機會大於風險。在當前市場環境下，建議投資者把握好低吸高拋的節奏，關注板塊輪動帶來的結構性機會。

## 南陽男子行兇傷12學生

【香港商報訊】據河南省南陽市公安局官方微博（@平安南陽）通報，25日11時許，110接到群眾報警稱：南陽市第六十八小學附近有人持棍毆打學生，兇手已被群眾及時控制。

經初步調查：犯罪嫌疑吳某某（男，66歲，係某單位退休人員），因生活失意離家獨居，為報復社會持棍行兇，造成12名學生、2名群眾受傷。目前，傷

者正在留院觀察治療中，均無生命危險。

有分析認為，表面上看，吳某雖確實實施了故意傷害他人的行為，但其行為卻不構成故意傷害罪。案中吳某的行為侵犯了不特定多數人的生命和健康，給人民群眾生命財產安全帶來極大威脅，因此，其行為更符合以危險方法危害公共安全罪的特徵，應當以危害公共安全罪問責。

根據《刑法》第114條，第115條規定，以危險方法危害公共安全，尚未造成嚴重後果的，處三年以上十年以下有期徒刑。以危險方法致人重傷、死亡或者使公私財產遭受重大損失的，處十年以上有期徒刑、最高可處無期徒刑甚至死刑。從目前來看，吳某為泄憤報復社會的行為最低可處十年以上有期徒刑。除判刑外，吳某還應對受害者家屬進行賠償。